
VERSION ESTENOGRAFICA DE LA COMISION POLITICA PERMANENTE DEL 
SEPTIMO CONSEJO POLITICO ESTATAL. 
 
HORTENSIA NOROÑA 
 
Agradecemos la presencia de todos ustedes a esta sesión extraordinaria de la comisión 
política permanente solicitándoles y explicándoles que hemos tenido la necesidad de 
silenciar los micrófonos a causa de que en el comité directivo Estatal tuvimos la luz eléctrica 
Entonces estamos conectados los que estamos aquí de manera presencial el sonido pero 
si alguien necesita hacer uso de la voz lo pudiera manifestar en el chat de la misma 
plataforma a fin de poder atenderlos y abrir los micrófonos es más que nada con este 
sentido que estamos haciendo esta medida. Agradecerles como siempre su presencia esta 
sesión extraordinaria de la comisión política permanente y cedo el uso de la palabra para 
dar inicio a los trabajos de dicha comisión a la presidenta del partido y de la misma comisión 
la diputada federal Laura Haro Ramírez. 
 
LAURA HARO: 
Muchas gracias diputada y secretaria técnica del Consejo Político Estatal me da mucho 
gusto saludarles a todas a todos a cada uno de ustedes como bien lo dice la diputada 
Hortensia hay fallas del suministro de la energía eléctrica en toda la en esta zona del comité 
Estatal así que además de esta situación pues ya sabrán estamos con un tantito de calor, 
pero bueno con el entusiasmo de siempre saludarles agradecer a nuestros expresidentes 
del partido que hoy se encuentran aquí al diputado Hugo Contreras Cepeda coordinador de 
los diputados y diputadas locales de Jalisco y de la con el pri también agradecer al a nuestro 
gran amigo Francisco Morales que también ya lo vimos aquí conectado siempre muy 
puntual a nuestro amigo José Socorro Velázquez que también se encuentra por aquí 
conectado y al licenciado Javier Santillán que también está por acá conectado, Muchas 
gracias a cada uno de ustedes por supuesto también saludar con aprecio a los dirigentes 
de los sectores y de las organizaciones a Guillermo Cosío dirigente de la CNOP, a nuestro 
gran amigo Eleazer Ayala dirigente de la CNC, a nuestra amiga Valeria Guzman dirigente 
del organismo de mujeres priistas saludo, con aprecio también a Patricio flores que veo que 
por aquí está conectado gran amigo de la CTM, a nuestra amiga Regina Martínez dirigente 
de la red jóvenes por México, a nuestro amigo Darío Velasco dirigente del instituto Reyes 
Heroles, a nuestro amigo Javier Aguilar de democracia social que se encuentra también 
aquí de manera presencial, a nuestra amiga la regidora Tapatía Sofía García mosquera 
dirigente del movimiento territorial y también con especial aprecio todos nuestros 
compañeros legisladores y ex legisladores. Permítanme saludarlos la presencia de nuestro 
amigo licenciado Alberto Muchas gracias por conectarse y también me informa que está 
conectándose nuestro amigo Alfredo barba, todas y a todos ustedes con gran aprecio le 
saludamos a los diputados federales que se encuentran el día de hoy de manera presencial 
a la diputada Cuquis, Camarena al diputado federal José Guadalupe fletes y también a los 
diputados locales que el día de hoy se encuentran aquí a la diputada Hortencia además 
secretaria técnica de nuestro Consejo Político y al diputado Julio Covarrubias y también se 
viene conectando la diputada Verónica flores, también saludamos a la diputada Ana 
Degollado, Muchas gracias a todas por estar aquí….. aquí se encuentra nuestro gran amigo 
el secretario general Omar Hernández Hernández y también saludamos con un afectuoso 
saludo a nuestro delegado del comité nacional profesor Carlos Cruz que le saludamos allá 
hasta Colima. Muchas gracias puntual registro esta asistencia a esta comisión política 
permanente del Séptimo Consejo Político Estatal de nuestro partido el Revolucionario 
institucional, a cada uno de ustedes como siempre agradecimiento por esta disposición a 
los llamados de nuestro partido y a fin de iniciar con el trabajo le solicito a la Secretario 



general y secretario de esta comision de esta comisión verifique e informe del quorum para 
dar inicio a esta sesión. 
 
 
OMAR HERNANDEZ HERNANDEZ: 
Como lo indica compañera presidenta le informo que se han conectado 78 compañeros 
comisionados por lo que tengo a bien informarle que existe quorum legal para sesionar. 
 
LAURA HARO: 
Muchas Gracias Secretario, siendo las 18 horas con 8 minutos de este día miércoles 14 de 
junio del 2024 (2023) se declara por iniciar esta sesión extraordinaria de la comisión política 
permanente repartido y válidos todos los acuerdos que en esta se tomen Muchas gracias. 
Se solicita la secretaría técnica de esta comisión tenga bien dar lectura al orden del día 
propuesto a esta asamblea. 
 
HORTENSIA NOROÑA: 
Como lo indica se da lectura del orden del dia que se propone para esta reunión: 
1 Comprobacion del quorum legal, 2. Instalacion legal de la sesión, 3. Aprobacion del orden 
del dia, 4. Autorización al comité directivo Estatal para la renovación del Consejo Político 
Estatal para el periodo 2023-2026 en los términos del artículo 124 segundo párrafo así 
como el artículo 176 segundo párrafo de nuestros estatutos, 5. Palabras de la presidenta 
del comité directivo Estatal la diputada federal Laura Lorena Ramírez, 6. clausura por parte 
del delegado del comité ejecutivo nacional. Compañeros y compañeras les pregunto 
quienes estén por la afirmativa pudiéramos manifestarlo levantando la mano y si me 
permiten sostenerlo un momento para poder hacer la verificación correspondiente. Queda 

aprobado el orden del dia, muchas gracias. Para el cuarto punto del orden del día 
correspondiente a la autorización al comité directivo Estatal para la renovación del 
Consejo Político Estatal para el período 2023-2026 en los términos del artículo 124 
y 176 tenemos el uso de la voz al profesor Gustavo y secretario técnico de la 
comisión de procesos internos. 
 
GUSTAVO IÑIGUEZ: 
Muchas gracias buenas tardes compañeras y compañeros, amigas y amigos. El consejo 
político estatal vigente en la primera semana de septiembre cumple los 3 años para los que 
fueron electos de tal suerte que la dirigencia de nuestro partido solicitó autorización al 
comité ejecutivo nacional como lo prevén los estatutos a efecto de realizar la elección 
anticipada del Consejo Político Estatal en los términos del artículo que ya han señalado 
anteriormente Y me parece que la justificación central y el considerando central que hace 
el comité ejecutivo nacional al emitir un acuerdo en donde se autoriza para que la comisión 
política permanente se pronuncia en relación a la autorización de realizar esta integración 
anticipada del Consejo Político Estatal, no voy a leer todos los considerandos porque nos 
vamos a tardar una hora sin embargo el considerando 16 del acuerdo dice que el actual 
Consejo Político Estatal de Jalisco tu periodo estatutario vence en septiembre de los del 
2023 y la normativa estatutaria en su Artículo 166 señala que el proceso de renovación de 
los consejos políticos en todos sus niveles por término de periodo no debe coincidir con 
ningún proceso interno para postular candidaturas a cargos de elección popular y toda vez 
que en la primer semana de septiembre de este mismo año inician los procesos electorales 
federales y locales concurrentes esto generaría la superposición de calendarios Y por 
consiguiente la imposibilidad de la renovación aludida Así mismo existen condiciones que 
afectan la organización interna del referido órgano tales como la representación municipal 



la paridad de género la indebida representación de los sectores organizaciones y 
organizaciones adherentes fallecimientos renuncias de un importante número de 
consejeras y consejeros políticos que generan serias complicaciones que les permita 
sesionar y adoptar acuerdos válidamente Me parece que con este considerando es 
suficiente para considerar la integración anticipada del Consejo Político Estatal por su 
atención gracias. 
 

HORTENSIA NOROÑA: 
Por lo anteriormente expuesto por el secretario técnico de la Comisión Estatal de procesos 
internos me permito someter a la consideración de los compañeros y compañeros 
comisionados la autorización para la renovación anticipada del Consejo Político Estatal de 
Jalisco para el periodo estatutario 2023 2026, quienes estén por la afirmativa favor de 
manifestarlo levantando la mano y apoyarme sosteniendola un momento para poder hacer 
el paneo correspondiente. Queda aprobada la autorizacion 

 

LAURA HARO: 
Gracias saludos también con aprecio a nuestro expresidente que se cuenta de manera 
presencial licenciado Juárez Valencia y al ingeniero Ramiro Hernández García Muchas 
gracias por acompañarnos el día de hoy; se instruye a la secretaría técnica de este consejo 
realice las comunicaciones correspondientes para los efectos conducentes. 
 

HORTENSIA NOROÑA: 
Se da cuenta de esta instrucción y se procederá a realizar las comunicaciones 
correspondientes.  Para desahogar el siguiente punto del orden del día se cede el uso de 
la voz a la presidenta de esta comisión diputada federal Laura Haro Ramírez  
 
LAURA HARO: 
Muchas gracias estimadas comisionadas estimados comisionados valoro como siempre la 
confianza, la posibilidad de que el día de hoy podamos llevar a cabo lo que sin duda es una 
importante encuentro de nuestra comisión política permanente y sobre todo y muy 
importante que podamos seguir dando pasos firmes claros concretos hacia lo que tenemos 
que hacer en nuestro partido todos nuestros órganos no solamente deliberativos de 
reflexión y sobre todo de toma de decisiones como lo es el consejo politico estatal de 
nuestro partido el Revolucionario institucional; como ustedes saben y siempre insisto 
valorada agradecida esta dirigencia como ustedes saben desde hace ya algún tiempo 
hemos solicitado el apoyo de ustedes del Consejo Político Estatal para emitir para 
comenzar la renovación de los diferentes (sic) también la renovación anticipada 
de  municipales de la representación de cada uno de las más de 3600 secciones electorales 
que tiene nuestro estado Por qué la importancia y lo explicaba muy bien a quien Agradezco 
al profesor Gustavo íñiguez de poder también anticipar la renovación de nuestro Consejo 
Político Estatal, porque no hay tiempo que perder porque los tiempos están porque los 
tiempos son tiempos y hay que enfrentarlos siempre con carácter y con determinación como 
ha caracterizado siempre a nuestro partido, porque lo que hoy buscamos justo es que en 
cada una de la integración en cada expresión, en cada espacio de nuestro partido no 
solamente esté debidamente bien conformado y esté debidamente bien integrado con lo 
que marcan nuestros propios estatutos, sino también que podamos tener consejos 
municipales, secciones debidamente afiliadas y que cumplan con cada uno con cada uno 
de los requisitos que marca nuestro propio estatuto, debemos de estar ya organizados en 
territorio sí debemos de estar ya organizados en activismo también debemos de comenzar 
ya fuertemente nuestra organización por la defensa de lo que será una gran jornada 



indiscutible el próximo año y que tenemos que tener un gran ejército para defender cada 
uno la voluntad de las personas manifestada en la votación un gran ejército electoral más 
de 40,000 compañeras y compañeros que tenemos que comenzar con este gran proceso 
de capacitación para lo que sin duda será una jornada histórica y que yo estoy convencida 
que con la fuerza de la unidad con la fuerza de este gran de este gran equipo y sobre todo 
con la fuerza que nos da hoy esta posibilidad de nuestra gran coalición por México Vamos 
mucho se dice siempre sobre los procesos que nos que nos toca enfrentar en esta etapa 
de una absoluta anormalidad democracia de lo que sus aliados están dispuestos a hacer 
romper todas las redes violar la constitución permanentemente violar las leyes, no tienen 
empacho vimos como particularmente en el Estado de México hubo alcalde su funcionarios 
públicos que estaban armados hasta los dientes, estaban enpistolados, que iban con armas 
blancas con fajas y fajas y fajos de dinero y todo eso se denuncia y todo eso no podemos 
permitirlo pero sobre todo debemos de estar conscientes que lo que hoy hoy lo que estamos 
viviendo es algo que jamás imaginamos vivir y que no podemos vivir Por ende no hay tiempo 
que perder y no hay tiempo que esperar hoy lo que nos ha quedado claro es que la coalición 
va por México es una coalición potente hoy lo que tenemos que decir es que cuando el 
partido se organiza con tiempo cuando él cuando hay voluntad cuando no hay brazos caídos 
cuando el priismo se solidifica y sobre todo también pasa como el ejemplo de Coahuila 3 a 
1 no queremos dejar de reconocer desde el comité directivo estatal la gran participación, el 
arrojo la determinación y la energía de Alejandra del Moral desde Jalisco; nuestro respeto, 
nuestro cariño sobre todo por este gran esfuerzo, asi es la alternancia, la alternancia llego 
para quedarse, no de hoy sino de muchos años atrás, ante todo esto no podemos 
quedarnos con los brazos cruzados, mucho se decía y mucho se ha hablado, de tener un 
partido renovado y hoy les digo que fuimos a los 125 municipios (SIC) “fallas técnicas” les 
comentaba que tuviéramos mucha cautela en esta elección que hiciéramos toma de 
protestas regionales, pero decidimos hacer lo contrario y era ir a cada municipio, renovar lo 
que hace mucho ir a cada rincón a pesar de las dificultades que sabemos que existe y no 
reconocerla es un error, no es un error un error sería no reconocer la grave crisis de 
inseguridad que estamos enfrentando las familias mexicanas las y los ciudadanos en este 
estado esa es la realidad que vivimos. Nosotros lo hemos dicho una y otra vez no somos 
maniquís ni lo seremos para estar detrás del aparador, fuimos al encuentro y en esa 
renovación, agradecida con el entusiasmo, con la convicción, con el compromiso hoy 
podemos decir misión cumplida, y eso no es otra cosa que nuestro total agradecimiento a 
la militancia jalisciense, eso es resultado que los municipios se pusieran de acuerdo, de 
que la dirigencia como lo dijimos hace unos meses en nuestro gran consejo estatal: que 
sea la militancia la que se ponga de acuerdo, no puede existir mayor legitimidad para un 
priista que tiene alguna inquietud de alguna aspiración, que buscar ganarse la confianza de 
los suyos en su territorio y por ello todo mi reconocimiento a este gran ejercicio que por 
cierto en cada uno de los municipios se vivió en paz, eso no pueden decir los de morena  y 
sus aliados, veremos ahora ante esta anticipada lucha descarnada, seguramente será por 
esta aspiración a la presidencia de la República sin duda y lo hemos señalado anticipando 
violando las leyes la Constitución, ya veremos qué es lo que sucede pero nosotros 
concentrados a lo que sucede, por esta razón en los próximos días tendremos un encuentro 
del Priismo Jalisciense, necesitamos construir desde ya los triunfos, necesitamos desde ya 
ponernos la camiseta, caminar bajo la lluvia, bajo el sol, con cada compañera y con cada 
compañero para buscar recuperar la confianza, también decirlo sin ningún tapujo como 
siempre lo hemos hablado, si hay que ir por el encuentro de prisas que hace mucho no 
veíamos, si hay que ir ofrezcamoslas, lo peor que puede pasar es quedarnos en la inacción 
en la crítica cómoda ,en la crítica fácil detrás de un aparato celular muchas veces y desde 
el Confort te da los pulgares, eso no puede ser hoy México, hoy nuestro país, hoy los 
municipios necesitan de la visión. En próximos días tendremos este gran encuentro Sí pero 



también veremos una gran campaña no solamente de promoción de nuestro partido sino 
también y sumamente relevante sumamente relevante de presencia territorial, no me resta 
mas que decirles y comprometerles, los necesitamos nadie puede solo, la construcción del 
triunfo no depende de la voluntad de una o de otra persona o de otro grupo, bienvenida la 
discusión interna, bienvenida a la reflexión bienvenida a la crítica, pero lo que no podemos 
permitir es que haya compañeras y compañeros que desde la comodidad de una crítica 
muchas veces sin fundamentos busque lastimar nuestro partido, nuestro partido es enorme 
nuestro partido es gigante, nuestro partido ahí lo hemos dicho siempre aquí hay pri Y habrá 
pri para siempre, a estos los invitamos una vez mas, nosotros no nos vamos a cansar ni 
nos vamos a vencer, aquí nadie se cansa, aquí nadie se echa para atrás, estaremos en 
próximos días visitando de nueva cuenta cada uno de los 125 municipios construyendo 
proyecto construyendo visión, construyendo plataforma electoral ahí es donde tenemos que 
estar y yo estoy convencida que ahí es donde nos vamos a encontrar, agradecida con su 
tiempo con su disposición, con su compromiso, con su acompañamiento pero sobre todo 
con su confianza Y hoy hoy más que nunca necesitamos pristas prisas de corazón, Muchas 
gracias a cada una y a cada uno de ustedes y que tengan buena tarde y nos vemos muy 
pronto en este gran encuentro del priismo jalisciense donde tomará protesta los consejeros 
y las consejeras municipales Muchas gracias, que viva el pri, que viva Jalisco y que viva 
Mexico. 
 
HORTENSIA NOROÑA: 
Para continuar con el siguiente punto del orden del dia se le solicitaría al delegado 
Carlos Cruz tuviera  a bien darnos un mensaje en su calidad de delegado del comité 
ejecutivo nacional y hacer la clausura correspondiente. 
 
CARLOS CRUZ: 
Gracias Diputada Hortensia Noroña y presidenta diputada Laura Haro, aprovecho esta 
oportunidad para saludar a todas y a todos nuestros amigos integrantes de la comisión 
política permanente quienes han sido convocado a esta sesiones extraordinaria se ha 
cumplido el objetivo para el cual fue convocada a esta reunión de aprobar la renovación del 
Consejo Político Estatal. Yo quiero aquí presidenta reconocer a nombre del presidente 
Alejandro Moreno Cárdenas, a nombre del comité ejecutivo nacional lo que he mencionado 
en cada uno de los 125 municipios que hemos tenido la oportunidad de recorrer, el 
reconocer el trabajo que viene realizando el comité directivo Estatal que vienen realizando 
nuestro sectores nuestras organizaciones, los comités municipales agradezco también el 
apoyo que siempre has tenido también de los expresidentes del comité directivo Estatal con 
quienes de manera permanente tienes comunicación, con nuestros compañeros 
integrantes del grupo de exlegisladores federales y locales hemos reconocido también el 
trabajo de nuestros presidentes municipales, de nuestras presidentas, de nuestras 
regidoras Y regidores por supuesto de los legisladores federales y locales y también 
permíteme presidenta hacer un reconocimiento especial a quienes te apoyaron de manera 
con mucha voluntad, de manera especial a nuestros delegados en los comités municipales 
Yo creo que el trabajo que se realizó en los 125 municipios en las tomas de protesta mucho 
de esto se debe también al trabajo de estos delegados que sin ninguna remuneración con 
toda la buena disposición y con toda la buena voluntad hicieron este trabajo. Yo quiero 
aprovechar esta oportunidad para pedir a todos los liderazgos importantes en el estado 
sumarse al trabajo que viene realizando el comité directivo estatal que vienen realizando 
nuestros comités municipales, nuestros sectores y organizaciones y quienes tienen hoy la 
gran oportunidad de representar al partido en una en una representación popular, yo creo 
presidenta y compañeras y compañeros que para enfrentar el 2024, para enfrentar a estos 
cuatreros electorales quienes violentan la ley un día sí y otro día también debemos de estar 



Unidos de dónde estar organizados debemos de estar cercanos a la gente que la gente 
vuelva a confiar en el partido revolucionario institucional, ocupamos finalmente permíteme 
decir presidenta, ocupamos priístas de adeveras y no compañeros que se dicen priístas y 
que por debajo de la mesa anda jugando por otro lado, yo quiero a nombre del comité 
ejecutivo nacional agradecerte ese trabajo, agradecerles a todos su respaldo y su apoyo 
para poder representar con mucho orgullo y con mucha dignidad al comité ejecutivo 
nacional. Dicho lo anterior si no tienen inconveniente y una vez que sea cumplido con el 
objetivo para el cual fue convocado esta sesión extraordinaria de la comisión política 
permanente a nombre del comité ejecutivo nacional declarar formalmente clausurado esta 
sesión hoy 14 de junio del año 2023 siendo las 6 de la tarde con 32 minutos que sea para 
bien del Pri que sea para bien de Jalisco. Muchas gracias y muy buenas tardes.  
 


